

四明“赶早”记

宁波舟山港：桥吊24小时不停歇

见习记者 林昱辰 赵煜
通讯员 胡锦渠

“桥吊24小时工作不停歇，货轮一艘接着一艘靠泊。”在宁波舟山港股份有限公司北仑第二集装箱码头分公司（简称北二集司）营运操作部桥吊班班长贺健俊眼中，码头永远是“正在进行时”。

1月3日14时30分，“金星非洲”轮圆满完成了10小时内1082标准箱的装卸任务，缓缓驶离宁波码头2号泊位。仅仅半个小时之后，“马士基阳光”轮顺利靠泊泊位，接过集装箱吞吐的“接力棒”。截至1月4日零时，北二集司今年已靠泊船舶26艘次，集装箱吞吐量34701标准箱。

新年新气象。今年，北二集司将会迎来一台新的远控桥吊。北仑港区是宁波舟山港最早修建的港区之一，北二集司已有17台桥吊，远控桥吊的加入将推进北仑港区的智慧化码头建设。

“新增一台远控桥吊，码头也许会更加繁忙。”北二集司的92名桥吊司机即将迎来学习操作远控桥吊的新任务。如何安排一个不耽误工期又能兼顾司机培训的最优解？贺健俊正在破题。

在不远处的北二集司桥吊吊具维修场地，工程技术部桥吊维修班机械维修工胡云正在检修吊具。入选2024年“浙江工匠”的胡云，正在为自己的2025年新目标忙碌着。

“今年，我们计划研究桥吊大梁防撞预警系统，同时研发桥吊倾转减速箱快速维修工具等。”胡云是北二集司夏天创新工作室的一员，他认为桥吊是码头最重要的装



北二集司码头2号泊位。

(林昱辰 赵煜 摄)

卸设备，“咱们不光要拥有桥吊，更要研究桥吊、升级桥吊”。

老港区如何焕发新活力，宁波北仑第一集装箱码头有限公司（简称北一集司）亦在书写自己的答卷。“去年，我们的铁路北仑港站圆满完成了年度目标任务，连破多项生产纪录。”北一集司海铁货运主管屠映介绍，截至1月4日零时，今年港站集装箱作业量已达10468标准箱。

北一集司是宁波舟山港集装箱海铁联运作业主战场之一，调度中

心则是主战场的“大脑”：协调集装箱堆场场地、安排集卡运输集装箱、协调设备接卸集装箱、安排集卡将空箱再运输出场……

在兼顾12块监控屏幕与2块电脑屏幕显示信息的同时，还需要不断通过电话调度相关设备，海铁控制员王尔勇没有三头六臂，却胜似超人。

海铁联运通过结合铁路运输和海上运输优势，优化运输结构、减少转运环节和碳排放，能够有效助力绿色港口建设、实现高效

节能运营。完成集装箱海铁联运作业量达到101万标准箱的新目标，这是王尔勇和同事的2025年心愿。

去年，穿山港区和梅山港区均实现集装箱年吞吐量破1100万标准箱的成绩，宁波舟山港成为全球唯一拥有两座“千万箱级”单体集装箱码头的大型枢纽港口。

港口是观察经济脉动的“晴雨表”，宁波向海而生、依港而兴，宁波舟山港开年的“忙忙碌”，给人无限期待。

为宁波发展汇聚智慧和力量 “我请代表委员捎句话” 通道开启

记者 沈莉萍

2025年宁波市两会召开在即，为广聚民意、聆听心声，宁波日报报网端推出“我请代表委员捎句话”互动征集活动，聚焦群众关切的社会热点、直击民生痛点，为宁波高质量发展贡献智慧和力量。

无论您是为孩子学业担忧的家长，还是陷入看病难、看病贵困境的患者；不管您是在求职路上奔波劳碌的青年，还是为社区养老服务短板发愁的老人，您的每一次发声，每一条建议，都值得被珍视、被倾听。

“我请代表委员捎句话”互动活动将持续至市两会闭幕，欢迎大家前往甬派客户端评论区和宁波民生e点通畅抒见解。

留言渠道

1. 在天一论坛“我请代表委员捎句话”专区跟评或发帖；
2. 打开甬派App，进入“问政”板块“我要留言”发帖，注明#我请代表委员捎句话#；
3. 微信搜索“nb81850”，关注宁波民生e点通畅留言；
4. 拨打民生热线81850000。

新闻多一点

“我请代表委员捎句话”活动自1月3日启动以来，热度持续攀升。截至昨日18时，甬派上的相关稿件阅读量已突破42万，后台收到了众多派粉的热情留言。

派粉“虹处拾荒”留言：“看病轻松是一座城市幸福感的重点，建议提高宁波公立医院看病效率和质量，减少无谓的检查和化验，让广大市民花钱少、

看病快，更放心、更安心。”

派粉“北辰”反映：“城西望童路拓宽工程规划多年，但一直未见行动，路窄车多，给沿线居民出行带来不便，也制约城西发展，希望尽快实施。”

派粉“一湖星月”留言：“请继续加强医学高峰建设，加快推进高水平医学院的建设，尽快补上医疗这块短板。”

宁波新增两个 省级现代化农创园



记者昨日从市农业农村局获悉，浙江省农业农村厅日前公布了第二批浙江省现代化农创园名单，全省共15个，其中宁波两个，分别是象山半岛农创园和镇海涌·望农创园。加上已首批上榜浙江省现代化农创园名单的慈溪市坎墩大学生农创园，至此，在全省评定的25个现代化农创园中，我市已有3个入选。图为象山半岛农创园。

(孙吉晶 严舒玮 文/摄)

宁波法院做实做优群众解纷“一件事” 去年前11个月，全市法院办结案件逾13万件

本报讯（记者王佳 通讯员钟法）近日，市政府新闻办举行宁波法院做实做优群众解纷“一件事”新闻发布会。发布数据显示，2024年1月至11月，全市法院办结案件136148件。

十大举措以小切口关注大民生，涵盖了刑事、民事、商事、知识产权、涉外审判、环境资源、未成年人司法保护、执行等多个领域，既有精

准服务“三支队伍”建设、高水平司法护航国家知识产权保护示范区建设的高站位，也有高质量审判守护“舌尖和指尖上的安全”、柔性司法守护“万家灯火”的接地气，既包含了多元化的解纷途径，也包含了高效便捷智能的线上司法服务。

截至去年三季度，省营商环境“无感监测”平台宁波地区涉法院7个二级指标均居全省第一。2024

年，涉企买卖合同纠纷平均审理天数同比下降7%；审结各类一审知识产权案件3537件，调撤率76.66%，同比提升3.6个百分点；审结一审环境资源案件827件，通过环境民事公益诉讼挽回损失1084万余元；审结涉食品药品民事案件180件、刑事案件141件；推动建成家事共享法庭17家，指导调解、化解矛盾纠纷3500余

件；化解“三角债”纠纷系列案件136件，涉及具体案件288件，执行到位金额5530余万元。

下一步，宁波法院将继续锚定加快建设全国一流现代化法院目标，对标使命任务，树牢“定分止争”理念，强化“如我在诉”意识，依法履职尽责，持续推动宁波法院群众解纷“一件事”十大举措落地见效。

关于接受戎雪海、印黎晴请求辞去 宁波市人大常委会副主任职务的决定

(2025年1月4日市十六届人大常委会第二十三次会议通过)

因年龄因素，戎雪海、印黎晴分别向宁波市人大常委会提出请求辞去宁波市人大常委会副主任职务的报告。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代

表大会常务委员会人事任免办法》等有关规定，宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定：接受戎雪海、印黎晴提出的辞去宁波市人大常委会副主任职务的请求，并报宁波市人民代表大会备案。

关于接受黄开波请求辞去宁波市人大常委会委员、 市人大常委会法制委员会主任委员职务的决定

(2025年1月4日市十六届人大常委会第二十三次会议通过)

因年龄因素，黄开波向宁波市人大常委会提出请求辞去宁波市人大常委会委员、市人大常委会法制委员会主任委员职务的报告。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代表大会常

务委员会人事任免办法》等有关规定，宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定：接受黄开波提出的辞去宁波市人大常委会委员、市人大常委会法制委员会主任委员职务的请求，并报宁波市人民代表大会备案。

关于接受崔秀良请求辞去宁波市人大常委会委员、 市人大常委会教育科技文化卫生委员会主任委员职务的决定

(2025年1月4日市十六届人大常委会第二十三次会议通过)

因年龄因素，崔秀良向宁波市人大常委会提出请求辞去宁波市人大常委会委员、市人大常委会教育科技文化卫生委员会主任委员职务的报告。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代表大会常

务委员会人事任免办法》等有关规定，宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定：接受崔秀良提出的辞去宁波市人大常委会委员、市人大常委会教育科技文化卫生委员会主任委员职务的请求，并报宁波市人民代表大会备案。

关于接受屠爱康等请求辞去 宁波市人大常委会委员职务的决定

(2025年1月4日市十六届人大常委会第二十三次会议通过)

因年龄因素或工作岗位变动，屠爱康、郑传统、徐孟强分别向宁波市人大常委会提出请求辞去宁波市人大常委会委员职务的报告。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》《宁波市人民代表大会常

务委员会人事任免办法》等有关规定，宁波市第十六届人民代表大会常务委员会第二十三次会议决定：接受屠爱康、郑传统、徐孟强提出的辞去宁波市人大常委会委员职务的请求，并报宁波市人民代表大会备案。

宁波市人大常委会任免名单

(2025年1月4日市十六届人大常委会第二十三次会议通过)

任命：

蒋文丰为宁波市人大常委会副秘书长（兼）、法制工作委员会主任，市人大常委会法制委员会副主任委员；
傅岳炳为宁波市人大常委会教育科技文化卫生工作委员会主任、市人大常委会教育科技文化卫生委员会副主任委员；
余国祥为宁波市人大常委会代表工作委员会主任；
汪沂为宁波市人大常委会副秘书长；
张国平为宁波市人大城市建设与环境保护委员会副主任委员。
免去：
崔秀良的宁波市人大常委会教育科技文化卫生工作委员会主任职务；
屠爱康的宁波市人大常委会代表资格审查委员会副主任委员职务；
郑传统的宁波市人大常委会副秘书长，市人大常委会农业与农村委员会委员、常委会农业与农村工作委员会委员职务；
汪沂的宁波市人大常委会代表工作委员会副主任职务；
徐孟强的宁波市人大常委会代表资格审查委员会委员职务。

宁波市人大常委会决定免职名单

(2025年1月4日市十六届人大常委会第二十三次会议通过)

决定免去：

蒋文丰的宁波市司法局局长职务。

宁波市人大常委会任免名单

(2025年1月4日市十六届人大常委会第二十三次会议通过)

任命：

傅勇、应启明为宁波市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员；
潘国悦、马立军为宁波市中级人民法院审判委员会委员。
免去：
孙卫华的宁波市中级人民法院副院长职务；
张颖璐的宁波市中级人民法院清算与破产审判庭副庭长、审判员职务；
葛海军的宁波市中级人民法院审判员职务。

宁波市人大常委会任免名单

(2025年1月4日市十六届人大常委会第二十三次会议通过)

任命：

王焰明、陆玉珍为宁波市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。
免去：
吴巧森、王春媛的宁波市人民检察院副检察长职务。

宁波市人大常委会公告

根据选举单位报告，市十六届人大常委会第十九次会议以来，共出缺代表14名。其中，调离本行政区域7名；海曙区选举产生的张全兴、徐孟强，江北区选举产生的郑敏强、陈嵘，镇海区选举产生的彭志刚，鄞州区选举产生的钟关华，驻甬部队选举产生的徐建飞，因工作岗位变动调离了宁波市。辞去代表职务7名：江北区选举产生的屠爱康，镇海区选举产生的崔秀良、郑传统，鄞州区选举产生的黄开波、朱金茂，余姚市选举产生的诸晓蓓，象山县选举产生的江建业，因年龄因素或工作岗位变动等原因分别向其选举单位提出辞去市十六届人大代表职务的请求并被接受。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》等有关规定，上述14名代表的市十六届人大代表资格终止。

根据代表出缺情况和《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》等有关规定，海曙、江北、镇海、北仑、鄞州、余姚、宁海、象山等区（县、市）人大常委会和驻甬部队军人代表大会分别进行了补选；海曙区补选徐洪涛、夏斌，江北区补选蒋伟峰、余国祥、楼航、邵学俭，镇海区补选陈燕斌、傅岳炳、王向民、郝刚，北仑区补选叶苗、鄞州区补选张丽、蒋文丰，余姚市补选曹敬之、孙黎明，宁海县补选张国平、董维波，象山县补选王文轩、洪峰，驻甬部队补选张万涛等20位同志为市十六届人大代表。
市十六届人大常委会第二十三次会议经过审议，表决通过了代表资格审查委员会的代表资格报告，确认徐洪涛等20名当选代表的代表资格有效。
截至目前，宁波市第十六届人民代表大会实有代表485名。
特此公告。

宁波市人大常委会
2025年1月4日